
E Q Q A R T U U S S U T 

 

Nalunaarutigineqartoq Eqqartuussisoqarfik Sermersuumit ulloq 15. maj 2019 

 

Eqqaartuussiviup no. 291/2019  

Politiit no. 5505-97351-00020-19 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

T 

Cpr-nummer […] 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataapput. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 7. marts 2019. 

 

T makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq: 

 

Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 2, -voldtægt – 

ved den 2. februar 2019 ca. kl. 0800 i lejligheden Eqalugalinnguit […] i Nuussuaq at have skaffet 

sig samleje med V, der på grund af træthed og/eller spirituspåvirkethed var ude af stand til at 

modsætte sig handlingen.  

 

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq qaammatini sisamani 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsineq. 

 

U pisimasumi nassuerpoq.  

  

U piumasaqaateqarpoq nalunaaquttap akunnerit 40-t 240-llu akornanni eqqartuussiviup 

amerlassusiligaani inuiaqatigiinni sullissisussanngortinneqarnissamik. 

 

Unnerluussisussaatitaasut ilisimatitsissutigaat taarsiivigineqarnissamik 

piumasaqaarteqartoqarsinnaanera sillimaffigineqartariaqartoq. 

 

U-p taarsiisussaatitaaneq akuersaarpaa. 

 

 

 

Suliap paasissutissartai 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U aamma ilisimannittoq I nassuiaateqarput. 

Unnerluutigineqartoq U nassuiaateqarpoq ulloq 25. april 2019. Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik 

allassimaffimmi issuarneqarpoq. 

 



I nassuiaateqarpoq ulloq 25. april 2019. Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik allassimaffimmi 

issuarneqarpoq. 

 

Allagartat uppernarsaatit 

 

Unnerluussinermi nalunaarusiamit erserpoq I-p ulloq 2. februar 2019 nal. 17.32 akuerinngisaminik 

atoqatigineqarnerminik unnerluutiginnissimasoq. 

Politiinut uppernarsaasiissummit erserpoq I nakorsamit ulloq 5. februar 2019 misissorneqarsimasoq. 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

 

Pinerluuteqarsimasunut Isumaginnittoqarfik ulloq 13. maj 2019 inummik misissuinerminnit 

paasissutissiissutigaat, U inuiaqatigiinnik sullissisussanngorlugu eqqartuunneqarnissaminut 

naleqquttuusoq, tassunga innersuussutigineqarluni, piumasaqaasiisoqassasoq 

Pinerluuteqarsimasunik Isumaginnittoqarfimmiit ukiumi ataatsimi nakkutigineqarnissaa.  

Aammattaaq erserpoq U marlunnik ukiulimmik paneqartoq aappaqartorlu. 

Ilisimatitsissutigaattaaq suliffeqarluni. 

 

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat aalajangiinerallu 

 

Pisuunermik apeqqut pillugu 

 

Pisuunermut apeqqut eqqartuussivimmit suliarineqarpoq ulloq 25. april 2019. Eqqartuussisut 

suliaannik allassimaffiup assilineqarneranit ullormit 25. april 2019-imeersumi pisuunermut apeqqut 

pillugu allassimasoqarpoq: 

 

” U nassuerpoq. 

Nassuernera ilisimannittup I-p nassuiaaneranit taperserneqarpoq, nassuiaagami sinilersimalluni 

fiistereernermik kingorna, itersimallunilu tunuminit kimit pinerpoq atoqatigineqarluni. 

Eqqartuussisut tunngavigaat unnerluutigineqartup ilisimannittullu tutsuiginartumik nassuiaataat, 

uppernarsaasiissutitut saqqummiunneqartunit allanit taperserneqartut.  

Soormi U unnerluussissummi allassimasutut pisuutinneqarnersoq, pinerluttulerinermi inatsit § 77, 

imm. 1, no. 2. najoqq.” 

 

Pineqaatissiissut pillugu 

 

Eqqartuussisaaseq malillugu pinerluttulerinermi inatsisip pinngitsaaliilluni atoqatiginninneq pillugu 

aalajangersagaanik unioqqutitsinermut pineqaatissiissut aallaaviusumik tassaasarpoq 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsineq. 

 

Suliami matumani eqqartuussisut isumaqarput pineqaatissiissummik toqqaanermi ingammik 

pingaartinneqassasut kinguaassiuutitigut kanngutsaatsuliornerup inuiaqatigiinnut 

ajornartorsiutaanerata annertunera, kiisalu pinngitsaaliilluni naammaginanngitsumik patsisiliinikkut 

atoqatiginninneq, utoqqatsissutisserneqarsinnaanngitsoq peroriartornerup 

pitsaasuusimannginneranik.  



 

Taamaattorli eqqartuussisut sakkukillisaataasinnaasutut isigaat U taama peroriartorsimagaluarluni 

inuttut atugarissaarnera, aamma pinerluuteqarsimasuutut nalunaarsorsimannginnera.  

Eqqartuussisut sakkukillisaatitut isigaat, U nammineerluni politeeqarfimmukarsimammat imminut 

unnerluutigiartorluni, taamaattorli I-p nalunaarutiginnereersimanera paasiniaannarlugu. 

Aammattaaq aqqutaa taamaat tamakkiisumik nassueruteqarluni nassuiaavoq, piliarisimasaminillu 

peqqissimilluni, pinerluttulerinermi inatsit § 123, imm. 1, no. 8 najoqq. 

 

Pineqaatissiissut aalajangersarneqarpoq pinerluttulerinermi § 146, aamma § 77, imm. 1, no. 2 

malillugit taamaattumillu qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussanngortitsinertut. 

 

Eqqartuussisarnermik inatsimmi § 480, imm. 1 malillugu naalagaaffiup karsiata suliamut 

aningaasartuutit akilissavai. 

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 

U eqqartuuneqarpoq qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussanngorlugu.  

 

Naalagaaffiup karsiata suliamut aningaarsartuutit akilissavai. 

 

 

Sikkerninnguaq Hard Lorentzen 

Eqqartuussisuugallartoq 

 

*** 

 

D O M 

 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 15. maj 2019. 

 

Rettens nr. 291/2019  

Politiets nr. 5505-97351-00020-19 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 

cpr-nummer […] 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 7. marts 2019. 

 

T er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 2, -voldtægt – 



ved den 2. februar 2019 ca. kl. 0800 i lejligheden Eqalugalinnguit […] i Nuussuaq at have skaffet 

sig samleje med V, der på grund af træthed og/eller spirituspåvirkethed var ude af stand til at 

modsætte sig handlingen.  

 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om anbringelse i anstalt i 4 måneder. 

 

T har erkendt sig skyldig. 

 

T har fremsat påstand om samfundstjeneste mellem 40 og 240 timer, som retten selv fastsætter.  

 

Anklagemyndigheden oplyste, at der skal tages forbehold for erstatning.  

 

T anerkendte erstatningspligten. 

 

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T, og vidneforklaring af V. 

Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 25. april 2019. Forklaringen er refereret i retsbogen. 

 

V har afgivet forklaring den 25.april 2019. Forklaringen er refereret i retsbogen. 

 

Dokumenter 

 

Af anmeldelsesrapporten fremgår det at der ved den 2. februar 2019 kl. 17.32 V har anmeldt 

samleje uden samtykke. 

Af politiattesten fremgår det V var blevet undersøgt af en læge den 5. februar 2019. 

 

Personlige oplysninger 

 

Kriminalforsorgen har i personundersøgelse af 13. maj 2019 oplyst, at T er egnet til at modtage en 

dom til samfundstjeneste, hvortil det anbefales, at der tilknyttes vilkår om tilsyn i 1 år af 

Kriminalforsorgen.  

Det fremgår endvidere, at T har en 2 årig datter og har en samlever. 

Han oplyser endvidere, at han har et arbejde. 

 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

 

Retten behandlede skyldsspørgsmålet den 25. april 2019. Af udskrift af retsbogen af den 25. april 

2019 står der følgende vedrørende skyldsspørgsmålet: 

 

” T erkender sig skyldig. 



Erkendelsen støttes op af vidnets Vs forklaring, hvor hun forklarede, at hun var faldet i søvn efter 

en fest og hun vågnede ved, at nogen var i gang med at have samleje med hende bagfra. Retten har 

lagt vægt på tiltaltes og vidnets troværdige forklaringer, som støttes op af den øvrige 

dokumentation.  

Hvorfor T findes skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet, jf.  

kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 2.” 

 

Om foranstaltningen 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om 

voldtægt ved tilsnigelse som udgangspunkt som anbringelse i anstalten. 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig skal lægges vægt på, at 

seksuelle krænkelser er et stort samfundsproblem, samt at voldtægt ved tilsnigelse ikke kan 

undskyldes med en dårlig opvækst. 

 

Dog finder retten som en formildende omstændighed, at T trods opvæksten har gode personlige 

forhold, og har ingen kriminalregister.  

Retten finder det som en formildende omstændighed, at T har selv taget ned til politistationen for at 

anmelde sig selv, dog for at finde ud af, at V allerede har anmeldt ham. Han har endvidere aflagt 

fuld tilståelse hele vejen igennem og har angret sin gerning, jf. kriminallovens § 123, stk. 1, nr. 8. 

 

Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens § 146, og § 77, stk. 1, nr. 2, derfor som anbringelse 

i anstalt i 3 måneder. 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger. 

 

Thi kendes for ret: 

 

T idømmes anbringelse i anstalt i 3 måneder.  

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

 

Sikkerninnguaq H. Lorentzen 
 


